



9 martie 2026 – Helga Zepp-LaRouche, fondatoarea Institutului Schiller, a publicat pe 9 martie 
următoarea scrisoare deschisă pe care a trimis-o Papei Leon al XIV-lea. Inițiativa este sprijinită de 
International Peace Coalition, o mișcare informală, nepartizană, care își propune să pună în 
contact asociațiile și activiștii pentru pace la nivel mondial. Acest apel este adresat tuturor 
responsabililor religioși, inclusiv Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, Patriarh al Bisericii 
Ortodoxe Române. Semnați apelul aici https://schillerinstitute.nationbuilder.com/zepp-
larouche_calls_on_pope_leo_xiv_to_intervene_on_the_level_of_nicholas_of_cusa


Sfinte Părinte,


Vă scriu în acest moment grav pentru omenire, deoarece s-ar putea să fiți singura persoană 
rămasă care ar putea să evite căderea în ceea ce dumneavoastră ați numit „un abis ireparabil”, o 
escaladare a războiului neprovocat împotriva Iranului într-un potențial război nuclear mondial care 
ar pune capăt întregii vieți pe Pământ.


În ultima perioadă, lumea a intrat într-o fază mult mai gravă, în care dreptul internațional a fost 
declarat inexistent, așa-numita „ordine bazată pe norme” a fost declarată o farsă, iar principiul 
„cel puternic face dreptatea” ,“might makes right”, a devenit privilegiul celor puternici. Drept 
urmare, miliarde de oameni suferă deja de pe urma înrăutățirii dramatice a condițiilor de viață, iar 
nenumărați plătesc deja cu viața. Dar, și mai grav, dacă actualul curs al evenimentelor nu se 
schimbă, s-ar putea comite păcatul suprem: anihilarea speciei umane în numele unor deliruri 
satanice(1),(2).


Milioane de oameni de rând se întreabă, în marea lor disperare, ce se poate face pentru a 
schimba cursul istoriei, în condițiile în care multe guverne, în special cele occidentale, sunt în 
mod evident incapabile să-și îndeplinească datoria de a proteja populația pentru care sunt 
responsabile? Unde sunt instituțiile care pot aduce remediul în acest ceas târziu?


Ceva ce ar putea fi un pas pozitiv, poate chiar decisiv pentru a trezi conștiința lumii, ar fi – în 
spiritul Conciliului de la Florența și al unității Bisericii realizate de Nicolae de Cusa, care a adus 
delegațiile Bisericii Ortodoxe la Conciliile de la Florența și Ferrara – ca dumneavoastră, 
Sanctitatea Voastră, și Patriarhul Kirill al Moscovei, precum și Patriarhul Bartolomeu I al 
Constantinopolului, să faceți un pas curajos și să chemați toți liderii religioși ai lumii, precum și 
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toți oamenii de bună credință, credincioși și necredincioși deopotrivă, să se implice în apărarea 
păcii.


La 25 octombrie anul trecut, în rugăciunea Angelus, v-ați referit la marele filosof și cardinal 
Nicolaus Cusanus și la noțiunea sa de Coincidentia Oppositorum, ca metodă necesară pentru a 
armoniza lucrurile în lumea de astăzi. Aceeași metodă de gândire a stat la baza minunatului său 
dialog „De Pace Fidei”, despre „Pacea între religii”, pe care l-a scris ca răspuns la căderea 
Constantinopolului, ridicând gândirea contemporanilor săi la cel mai înalt nivel posibil – inclusiv 
înțelegerea faptului că există un singur Dumnezeu și un singur adevăr, accesibil credincioșilor de 
toate confesiunile, în ciuda riturilor și practicilor lor distincte.


Într-o perioadă în care există pericolul unui război mondial și în care unii folosesc costumul religiei 
ca pretext pentru a propovădui un Armaghedon timpuriu, aceeași voce a rațiunii trebuie să se 
facă auzită și aceeași întrebare trebuie ridicată, așa cum în „De Pace Fidei” reprezentanții a 17 
națiuni și religii L-au întrebat pe Dumnezeu cum se poate ca oamenii să se omoare între ei în 
numele Lui.


Să bată clopotele tuturor bisericilor, să răsune azanul tuturor moscheilor, să fie suflat șofarul 
tuturor sinagogilor în întreaga lume în acest moment de maximă urgență, pentru a salva omenirea 
de la tragedia finală.


Dacă, Bisericile din Occident și din Orient, ca prim pas, s-ar uni și ar milita activ și zilnic pentru 
pacea mondială, acest lucru ar putea influența majoritatea oamenilor să-și exprime angajamentul 
pentru pace și astfel ar provoca o schimbare în istoria mondială și ar împlini voința lui Dumnezeu, 
care cu siguranță nu a creat lumea și nu i-a dăruit omenirii rațiunea pentru ca aceasta să fie 
distrusă din lipsa ei.


Note:


1. Potrivit asociației americane pentru libertate religioasă, MRFF, respectată în cercurile 
militare americane, unele cadre militare americane au tinut recent discursuri delirante în 
fața trupelor vorbind despre războiul din Iran ca început al apocalispei și despre Trump ca 
ales al lui Isus. Delirul religios nu este deloc un fenomen izolat în armata americană, ci 
emană din cele mai înalte sfere, Donald Trump și Secretarul la Apărare, Pete Hegseth, 
invitând predicatori neoprotestanți sioniști la Pentagon care aspiră la Armaghedon (aici 
Trump și vrăjitoarele lui pro război https://www.instagram.com/reel/DVjRWf9lfiO/ aici Paula 
White-Cain, consilieră religioasă a Președintelui https://www.instagram.com/reel/
DVkA9U6gMdG/). Un articol din presa română : Comandanții SUA le-au spus militarilor că 
războiul din Iran e parte din „planul divin al lui Dumnezeu”, iar Trump e „uns de Isus”. Sute 
de plângeri ale soldaților https://hotnews.ro/comandantii-sua-le-au-spus-militarilor-ca-
razboiul-din-iran-e-parte-din-planul-divin-al-lui-dumnezeu-iar-trump-e-uns-de-isus-sute-
de-plangeri-ale-soldatilor-2185002


2. Despre convingerile Secretarului de apărare :https://eir.news/2026/03/news/we-were-sent-
by-god-to-kill-you/


3. Articol în franceză foarte complet : https://solidariteetprogres.fr/les-fous-de-dieu-aux-
commandes-a-la-maison-blanche


-———-> contact: alexandra.bellea@gmail.com. <————-
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